
 

Αθήνα, 02.09.2024 

Επίκαιρη Ερώτηση   

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «Τα ερωτηματικά για τις πειθαρχικές κυρώσεις στους αστυνομικούς υπαλλήλους 

που διώκονται για την ανθρωποκτονία του Κώστα Μανιουδάκη εκθέτουν ανεπανόρθωτα 

την προσπάθεια συγκάλυψης της Ελληνικής Αστυνομίας». 

Έναν χρόνο μετά τη διαφαινόμενη ανθρωποκτονία του Κώστα Μανιουδάκη εγείρονται σοβαρά 

ερωτηματικά για την στάση της Ελληνικής Αστυνομίας και κατ’ επέκταση του πολιτικού 

προϊσταμένου του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη αναφορικά με τις πειθαρχικές 

κυρώσεις αστυνομικών υπαλλήλων που παραβιάζουν τα ανθρώπινα δικαιώματα και εκθέτουν 

τη λειτουργία του κράτους δικαίου στη χώρα. Όπως ήδη έχει επισημανθεί στην επίκαιρη 

ερώτηση με αριθ. πρωτ. 622/24.01.2024, οι ισχυρισμοί που προέβαλε η ΕΛ.ΑΣ για το θάνατο 

του Κώστα Μανιουδάκη είναι απλώς ψευδείς. Τόσο η ιατροδικαστική προ μηνών 

πραγματογνωμοσύνη, όσο και η έστω και καθυστερημένη πρόσβαση των οικείων του θύματος 

στη δικογραφία, καθιστούν ακλόνητη την πεποίθηση ότι υπήρξε χρήση θλώντος οργάνου 

εναντίον του Κώστα Μανιουδάκη, με αποτέλεσμα η αδικαιολόγητη βία των αστυνομικών 

υπαλλήλων να επιφέρει το καρδιακό επεισόδιο που του στέρησε τη ζωή. Μάλιστα, οι τέσσερις 

εµπλεκόµενοι αστυνοµικοί κλήθηκαν για ανωµοτί εξηγήσεις ως ύποπτοι για «ανθρωποκτονία 

µε ενδεχόµενο δόλο τελεσθείσα από κοινού σε ήρεµη ψυχική κατάσταση», γεγονός που μαρτυρά 

το ψευδεπίγραφο των αρχικών ισχυρισμών της αστυνομίας επί του συμβάντος (“έπεσε και 

χτύπησε και αυτό επέφερε την καρδιακή προσβολή”) και δικαιώνει τους οικείους του θύματος 

που έκαναν λόγο για δολοφονία. Είναι φανερό ότι καταρρέει η προσπάθεια συγκάλυψης στην 

οποία ενεπλάκη η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Χανίων με σχετική ανακοίνωση στην 

οποία εκτόξευε απειλές σε όσους αμφισβητούσαν την επίσημη εκδοχή της ΕΛ.ΑΣ. Με 

δεδομένο ότι ο εισαγγελέας άσκησε ποινική δίωξη στους εμπλεκόμενους αστυνομικούς του 

Τμήματος Αστυνομικών Επιχειρήσεων Σούδας για ανθρωποκτονία από πρόθεση σε ήρεμη 

ψυχική κατάσταση, είναι απορίας άξιο αν οι εμπλεκόμενοι υπάλληλοι συνεχίζουν να ασκούν 

υπηρεσία ένοπλοι. 
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Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Έχουν τεθεί σε διαθεσιμότητα οι αστυνομικοί υπάλληλοι εναντίον των οποίων 

ασκήθηκε ποινική δίωξη για ανθρωποκτονία από τον αρμόδιο εισαγγελέα ή 

συνεχίζουν να ασκούν ένοπλοι τα καθήκοντα τους; 

● Για ποιο λόγο η Ελληνική Αστυνομία υιοθέτησε από την πρώτη στιγμή την 

αφήγηση των εμπλεκομένων στην υπόθεση και αν εμμένει στην αρχική 

παρουσίαση του γεγονότος ή υιοθετεί διαφορετική επίσημη εκδοχή για το θάνατο 

του Κώστα Μανιουδάκη και πότε ήταν η τελευταία φορά που οι συγκεκριμένοι 

αστυνομικοί υπάλληλοι υποβλήθηκαν στα απαραίτητα ψυχομετρικά τεστ; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

 

 

 

 




